
 
 

 

Jubileu është shenjë pajtimi, sepse hap një “kohë të favorshme” 
(krh. 2 Kor 6,2) për kthimin e dikujt. Ai e vendos Zotin në qendër të 
ekzistencës së dikujt, duke u afruar me Të dhe duke njohur 
parësinë e Tij. Edhe thirrja për të rivendosur drejtësinë shoqërore 
dhe respektin për tokën, në Bibël, lind nga një kërkesë teologjike: 
nëse Zoti është krijuesi i universit, ai duhet të njihet si person me 
përparësi mbi çdo realitet dhe mbi interesat personale. Është Ai 
që e bën këtë vit të shenjtë, duke dhuruar shenjtërinë e Tij. 
Konkretisht, do të thotë të jetosh sakramentin e pajtimit, të 
shfrytëzosh këtë kohë për të rizbuluar vlerën e rrëfimit dhe për të 
pranuar personalisht fjalën e faljes së Zotit. 

 

"Le të ngremë lart shikimin e besimit, vëllezërit e mi: ja, Krishti vjen,  
i gjallë me të gjallët, për të na dhënë jetë me jetën e tij, në derdhjen e 
bollshme të shpengimit. Ai vjen i ndritshëm, i mbështjellë me  
mantelin e madh të mëshirës, dhe përparon me dashuri dhe fuqi,  
"i kurorëzuar me shenjën e fitores". Ai përparon drejt britmës  
së munduar të popullit; 
Krishti vjen duke mbajtur Kishën në zemrën e tij, dhe, në 
duart e tij, lotët dhe gjakun e të varfërve... Dhe pas Krishtit, 
hapen qiej të rinj: është si agimi i triumfit të Zotit! Janë 
popuj të rinj, pushtime të reja, është e gjitha një triumf i paparë  
më parë i bamirësisë së madhe, universale, pasi i fundit  
që fiton është Ai, Krishti, dhe Krishti fiton në bamirësi  
dhe në "mëshirë" (Don Orione). 
 

Viti i Jubileut është një vit pajtimi, një "kohë e favorshme"  
për konvertimin tonë. Na ndihmo, Zot, që ne, nëpërmjet 

shenjtërisë sate, ta bëjmë këtë vit të shenjtë, duke të 
vendosur ty në qendër të jetës sonë. Na jep hirin për të 

vlerësuar dhe Çmoji dhuratat që na jep, nëpërmjet vëllezërve 
dhe motrave tona dhe nëpërmjet gjithë krijimit. 

Na ndihmo të shikojmë brenda vetes sinqerisht, në praninë 
tënde, për të përjetuar plotësisht sakramentin e pajtimit me 
besim në mëshirën tënde dhe një dëshirë të sinqertë për t'iu 
përgjigjur më mirë hireve të tua. Na mundëso të jetojmë në 

pritje të sigurt të qiejve të rinj dhe tokës së re. 
Nëpërmjet Krishtit, Zotit tonë. Amen. 

- Pajtimi 


